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1. Bitkiler ve hayvanlar canli varlklardir.
Asagidakilerden hangisi ortak &zelliklerinden birisi
degildir?

A) Solunum yapma

B) Hareket etme

C) Ses cikarma

2. Asagidakilerden hangisi canlilarin ortak
6zelliklerinden birisi degildir?
A) Ureme

B) Barinma

C) Beslenme

3. Canllarin ortak &zelliklerinden birisi de hareket
etmeleridir. Asagidakilerden hangisi bitkilerin de
hareket ettigini gésterir?

A) Agacin boyunun uzamasi

B) Agacin yapraklarinin dékilmesi

Q) Agacin riizgar esince sallanmasi

4. Asagidaki bitkilerden hangisinin hareketi giin
icinde gézlenebilir?

A) Aycicegi

B) Elma agaci

C) Cam

5. Asagda verilenlerden hangisi bitkilerin hareket
ettigine 8rnek gdsterilemez?

A) Baz bitkilerin Ginese dénmesi,

B) Gin icerisinde gélgelerinin uzayp kisalmasi,

C) Baz ciceklerin aksam kapanmasi,

6. Asagida verilenlerden hangisi canlilarin
uyaranlara tepki vermesine érnek gésterilemez?
A) Havalar sininca eriklerin cicek acmasi.

B) Zil sesini duyan képegin havlamasi,

C) Agaclarin rizgarin etkisiyle kinlmasi,

7. Bitkiler biyir ve gelisir. Bircok bitki, uygun
sartlar saglandiginda biytr. Asagidakilerden
hangisi bu sartlardan birisi degildir?

A) lsi

B) Hava

Q) Tarla

8. Asagidakilerden hangisi bitkilerin biyiytip
gelismesi icin gerekli sartlardan degildir?
A) Su, nem

B) Rizgar, bulut

C) Hava, toprak

9. Asagidakilerden hangisi canlilarin ortak
6zelliklerinden degildir?

A) Barinma, korunma, giyinme,

B) Solunum ve bosaltm yapma,

C) Ureme, biiyime ve gelisme,
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G&liseli en iyi ackklayan ifade hangisidir?
A) Ureme, biiytime ve gelisme,

B) Y_.umurtlamo, annelik, beslenme,
C) Ureme, yiirtime, beslenme,

Gérselde bir canlinin gelisimi verilmistir. Bu olay
asagidakilerden hangisine benzer?

A) Bir agacin cicek acip meyve vermesi,

B) Bir fasulyenin cimlenmesi, biiyimesi ve meyve
vermesi,

C) Bir cicegin cicek acmasi, solmasi, kurumasi,

12. Canllar biytimek, gelismek ve yasamlarin
strdirebilmek icin ener jiye ihtiyac duyar. Canlilar
ihtig_gc; duyduklart ener jiyi nasil karsilarlar?

A) Ureme ve biiyime ile

B) Hareket etme

C) Beslenme

1 3. Hayvanlar besin ihtiyacini diger canlilar:
yiyerek karsilar. Asagida verilen beslenme
e§lg§tirmelerinden hangisi dogru degildir?
A) Inek, koyun ve at bitkilerle beslenir.
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B) Aslan, fok ve kartal ise diger hayvanlari
avlayarak beslenir.

C) Ani cicek ve diger bitkileri yiyerek beslenir.

1 4. Canlilarin ortak 6zelliklerinden birisi de
solunum yapmadir. Solunumla ilgili asagidaki
ifodelerden hangisi dogru degildir?

A) Insan, bitki ve hayvanlarin yasamlarini
strdirmesi icin hava gereklidir.

B) Suda yasayan balk, midye ve diger hayvanlarin
havaya ihtiyaci yoktur.

C) Bitkiler yapraklari ile solunum yapar.

15. Canli viicudunda en fazla bulunan madde
hangisidir?

A) Su

B) Hava

C) Besin

1 6. Canlilarin su ihtiyaci ile ilgili asagidakilerden
hangisi dogru degildir?

A) Her canlinin suya ihtiyaci olmaz.

B) Denizanasinin viicudunun ise neredeyse tamami
sudan olusmustur.

C) Pirinc bitkisi biytytp gelisebilmek icin cok fazla
suya ihtiyag duyarken kaktis daha az suya ihtiyag
duyar.

1 7. Canllarin ortak &zelliklerinden biri bosaltim
yapmaktir. Bosaltim yapma ile ilgili asagidaki
bilgilerden hangisi dogru degildir?

A) Hayvanlar, ictikleri su sayesinde idrar ve
terleme yoluyla zararli maddeleri vicudundan
uzaklastirir.

B) Bitkiler kskleri ile topraga bosaltim yaparlar.
C) Canllar vicutlarindaki atk maddeleri bosaltim

yaparak vicutlarindan uzaklastirir.

1 8. Canllar vicutlarindaki zararli gazlari nasil
bosaltirlar?

A) Terleme yaparak

B) idrar yaparak

C) Solunum yaparak

19. Asagidakilerden hangisi bosaltima 8rnek
olusturmaz?

A) Agaclarin yapraklarini dskmesi,

B) Hayvanlarin ve insanlarin terlemesi,
C) Meyve ve sebzelerin cirimesi,

20. Canllar nesillerini devam ettirmek icin ne
yaparlar?

A) _Bogaltlm yaparlar

B) Ureme yaparlar

C) Sindirim yaparlar

21 . Ureme, canlinin kendisine benzeyen yavrular
meydana getirmesidir. Asagidakilerden hangisi
canlilarin dreme sekillerinden birisi degildir?

A) Yaprak ve dallarla treme,

B) Dogurarak treme,

C) Tohum ve yumurta ile treme,

22. Hayvanlar ireyerek kendine benzer yavrular
meydana getirir. Bu gcvrulgr da biytyip yetiskin
birey olduklarinda trerler. Ureme nicin gereklidir?
A) Neslin devami icin,

B) Beslenme ve biiytime icin,

C) Bosaltim ve solunum icin,

23. Canli varlklar, cevrelerinde gerceklesen
durumlari fark eder ve bu durumlara gére tepki
verir. Bu bilgiye gére asagidakilerden hangisi
dogru degildir?

A) Bir bitki gélgedeyse giines 1sigina dogru
yonelerek tepki verir.

B) Sarmasigin, bir yere tutunarak biytimesi ve
hareket etmesi.

C) Bir kus, gérdigi kediyi tehlike olarak alglar ve

agacin yiksek dallarina dogru ucar.

24. Canlilarin ortak 6zelliklerinden birisi de
hareket etmeleridir. Hayvanlar bir yerden bir yere
hareket eder. Bitkilerin hareketi ise cok yavastir.
Asagidakilerden hangisi canlilarin hareketine érnek
gosterilemez?

A) Sarmasik bitkisini dizenli olarak
gozlemledigimizde sarmasigin bir yere sarilarak
bliyudigini ve hareket etigini fark edebiliriz.

B) Aygiceklerinin gin boyunca giinese yénelmesi
de hareket etiginin bir kanitidir.

C) Giines isisinin etkisiyle sularin buharlasmasi ve
bulutlarin olusmas.
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